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duben 2023 
 

 

KDYŽ K VÁM PROMLUVÍ UJÍŽDĚJÍCÍ LYŽE… 

 

Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, 

nýbrž ducha síly, lásky a rozvahy. 

(2. Timoteovi 1:7) 

 

Bůh ke každému z nás mluví způsoby, kterým dobře rozumíme. Ke mně 

hovoří nejčastěji skrze Písmo, prostřednictvím druhých lidí či ve zcela 

konkrétních situacích. O jedné z posledních se chci s Vámi podělit, neboť 

se domnívám, že se týká celého našeho společenství. Předkládám Vám 

tedy svou zkušenost k rozsuzování. 

 

Na začátku března jsem vyjel na modlitební pouť do hor. Tentokrát jsem si 

s sebou vzal běžky, protože bylo ještě dost sněhu. A po krátké úvaze zvolil 

trasu východními Krkonošemi. Některé sjezdy byly na umrzlém sněhu 

hodně nebezpečné. Zvláště ty, které probíhaly úzkými lesními koryty. 

Přeci jen jsem už na svá kolena na lyžích mnohem víc opatrnější, než jsem 

byl kdy dříve, proto jsem před jedním hodně divokým sjezdem sundal 

lyže. Rozhodl jsem se ono ledové koryto raději seběhnout po svých. Při 

zouvání mi však jedna lyže začala ujíždět. Popadl jsem rychle své věci  

a pronásledoval ji do údolí, kde jsem slyšel bublat potok. Ačkoli mám 

zvuk horských potoků rád, tentokrát ve mně příliš libé pocity nevyvolával. 

Lyže, pokud jsem jí stačil pronásledovat, krásně vykroužila dvě zatáčky  

a pak mi definitivně zmizela z dohledu. Přiznám se, že jsem nebyl 

nadšený, protože jsem měl za sebou necelou čtvrtinu plánované cesty.  

A vzhledem k onomu potoku pod sebou tedy i vážné obavy, že pouze na 

jedné lyži ten zbytek nezvládnu… 
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Jenže mé obavy se ukázaly jako liché. Když jsem totiž seběhl do údolí, 

naskytl se mi neobvyklý pohled. Lyže na mě způsobně čekala na lávce 

přes potok, jako by mě zvala k nazutí a vyšlapání protějšího svahu. 

Věřím, že právě při jejím nazouvání se mého srdce dotkl Bůh. V mé mysli 

v tu chvíli zarezonovala slova verše, která jsou v záhlaví tohoto svědectví. 

Při stoupání do kopce jsem si připomněl svých patnáct let prožitých 

v nymburském společenství, za něž jsem vděčný. Zároveň jsem si 

uvědomil, že to byl především čas hojení ran a čekání na váhající. Jenže 

ten čas se už naplnil. Dnes není doba, kdy můžeme stále jen čekat. 

 

A pak jsem cítil, jako by se mi ukazovala cesta dál – ne ta na sněhu, nýbrž 

cesta duchovní, cesta společenství. Bylo to jako určité prozření: je potřeba 

se odvážit dál, a to někdy i za cenu riskantních sjezdů. Nebát se 

nějakého karambolu. A zachovávat si dobrou naději, že i když se něco 

nepovede, neznamená to hned konec, nýbrž možná je to jen další nutná 

lekce na cestě k duchovní zralosti. 

 

Zároveň mi došlo, že nepustit se do tohoto nového dobrodružství může 

znamenat, že nám pro strach nakonec „ujede lyže“. Možná, že na nás 

způsobně počká na lávce, ale možná také může skončit v potoce a na své 

cestě můžeme buď ustrnout, nebo nás další pouť bude stát strašné úsilí… 

 

Každý jsme bezpochyby v minulosti udělali řadu pozitivních i zraňujících 

zkušeností. U mnohých z nás ta zranění někdy přinesla ustrnutí na místě ze 

strachu z dalších zranění. Přesto mám za to, že je potřeba se začít opět 

hýbat z místa. Nezůstat uzavřený ve své spokojené a bezpečné bublině. 

 

Právě proto, že nám nedal Bůh ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky  

a rozvahy, můžeme opustit svou komfortní zónu a oslovit možná nejprve 

své děti a dnes už i vnoučata, další příbuzné, sousedy, přátele, kamarády 

i spolupracovníky, a nabídnout jim naději, požehnání i dary, které jsme 

kdysi dostali. Pojďme společně přemýšlet nad tím a modlit se za to, jak 

nově druhým přiblížit Ježíše, jak se odvážit znovu modlit za uzdravení, jak 

druhým zcela přirozeně přinést to, co jsme sami zdarma obdrželi.  

 

- Petr Plaňanský 
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PRŮVODCE VELIKONOCEMI PODLE JANOVA EVANGELIA 

 
DEN ČTENÍ NÁMĚTY K ZAMYŠLENÍ A MODLITBĚ 

NE 

2.4. 

Vzkříšení 

Lazara 

 

Jan 11:32-45 

 

Ježíš je pohnut úmrtím svého přítele. Je to jeho láska k druhému, 

která vytrhne Lazara z moci smrti a přivede ho zpět do života. 

 

Dokážeš přijmout, že stejnou láskou miluje i tebe? Jeho dotek 

uzdravuje, vysvobozuje, zachraňuje, a má moc vzkřísit 

z mrtvých. Důvěřuješ jeho lásce a zájmu o tebe? 

PO 

3.4. 

Ježíš pomazán 

k pohřbu 

 

Jan 12:1-8 

 

 

Několik dní před Velikonocemi sedí Ježíš s přáteli v domě 

Lazara, kterého vzkřísil z mrtvých. Tehdy Marie Ježíši potře 

nohy drahocenným nardovým olejem. Juda Iškariotský to označí 

za plýtvání, neboť se olej dal výhodně zpeněžit a výtěžek rozdat 

chudým. 

 

Jaký mám postoj k čemukoliv, co obětuji pro Ježíše či pro svého 

bližního? Dělám to se zapřením, nebo s vděčností, lituji, nebo 

mám radost? 

ÚT 

4.4. 

Třikrát mě 

zapřeš 

 

Jan 13:36-38 

Šimon se v rozhovoru vyznává a slibuje, že kam půjde jeho Pán, 

tam i on půjde, třeba i na smrt. Je laskavě upozorněn na to, že 

věci budou jinak, než si myslí a že ve své slabosti nakonec Pána 

zapře. 

 

Jak je to s našimi vyznáními a sliby? Stojíme si pevně za svým? 

A jak je to s naším přiznáním si slabostí? Připouštíme si je? 

ST 

5.4. 

Přímluva za 

přátele  

 

Jan 17:9-26 

 

Ježíš ve své modlitbě prosí za své učedníky, které nazývá 

přáteli. Prosí, aby obstáli v tom, co na ně čeká, prosí, aby nesli 

dál poselství, které jim svěřil. Prosí, aby v nich zrodila stejná 

láska, kterou má Syn a Otec. 

 

Jaké poselství nese tvůj život? Jsi Božím přítelem a stáváš se 

přítelem druhým? Jaké poselství předáváš další generaci? 

ČT 

6.4.  

Hle člověk 

 

Jan 19:1-6 

Tak jako má být člověk obrazem Božím, tak je zbičovaný Ježíš 

obrazem trpícího člověka. Ježíš na sobě nese vše to, co jsme ve 

své zlobě schopni mezi sebou učinit. Ježíš je nejenom Syn 

člověka, nýbrž i Syn Boží – ten, který ač bez viny, trpí za nás. 

 

Co s mým nitrem dělá bolest, když vidím vedle sebe trpícího 

bližního? A co s mým nitrem dělá bolest, když vidím trpícího 

Ježíše? 

PÁ 

7.4. 

Dokonáno jest! 

 

Jan 19:25-30 

 

Jednu z posledních věcí, kterou z kříže Ježíš učiní, je zaopatření 

matky. Tu svěřuje do péče svého milovaného učedníka  

a jeho svěřuje do péče matky. Ani okamžik blížící se smrti 

neubere nic z Ježíšova zájmu o náš lidský úděl, o naše 

zaopatření a naši budoucnost. Zachraňuje nejen pro věčnost, 

nýbrž jeho záchrana přichází v mnoha záležitostech našeho 

časného života. Po tomto skutku posledního milosrdenství 
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odchází s vědomím, že jeho mise záchrany je dokonána. 

 

Jak smýšlíš o poslání svého života? Je provázeno skutky 

milosrdenství? Přemýšlíš nad tím, jaké to bude, až na konci své 

pozemské pouti budeš bilancovat? 

SO 

8.4. 

Konec, nebo 

počátek něčeho 

nového? 

 

Jan 19:38-42 

Tajní učedníci Ježíše Josef z Arimatie a učenec Nikodém 

snímají Ježíše z kříže, narychlo ho připraví k pohřbu a uloží do 

skalního hrobu. Ti dva se doposud skrývali, ale i oni se teď 

k Ježíši přiznávají. Pro ně je to krok z komfortní zóny bezpečí. 

Netuší, že nový začátek je doslova za dveřmi zapečetěného 

hrobu…, po dni strachu a obav nadchází den Vzkříšení. 

 

Jsem i já ochoten vystoupit z komfortní zóny bezpečí a přiznat se 

k Ježíši, možná právě tehdy, kdy je to nebezpečné, nepopulární?  

NE 

9.4. 

Můj Pán a můj 

Bůh 

 

Jan 20:19-31 

Vzkříšený Ježíš se zjeví učedníkům. Jeden z nich, Tomáš, není 

přítomen, proto zcela otevřeně vyjadřuje svou skepsi. Při dalším 

zjevení je Ježíšem vyzván, aby vložil své ruce do Jeho ran. 

Tomášovi stačí, že vidí. Učedníkova pochybnost je zástupnou 

pochybností nás všech – tak rádi bychom byli tomuto okamžiku 

osobně přítomni. Ale čas je neúprosný a nejde vrátit, proto 

spoléháme jednak na svědectví, která k nám doputovala během 

dvou tisíc let, a také na osobní zkušenost, kterou mnozí z nás 

udělali. „Blahoslavení, kteří neviděli a uvěřili.“ 

 

Příteli, máš-li pochybnosti o naději, která nám byla darována 

v trpícím, ukřižovaném umírajícím a k životu znovu vzkříšeném 

zachránci, pak je bez obav nahlas vyslov. Není nic lepšího, než 

znovu požádat, aby Syn člověka a Syn Boží vstoupil do tvého 

života, aby se dotkl tvého srdce. 

 

MUŽI NA HRANĚ 

ANEB JAK SE PROJEVUJE VELKORYSOST 

 

Mít společníka na cestách může být 

příjemné. Obzvlášť tehdy, když je 

cesta dlouhá a vy si s druhým dobře 

rozumíte. Co si však počít se 

společníkem, s nímž začínají 

potíže? Ač se to zdá podivné, je to 

možná ten nejlepší okamžik, kdy se 

můžete učit zodpovědné 

velkorysosti. 

Abychom porozuměli kulisám 

dnešního příběhu, musíme se vrátit 

o krok zpět k momentu, kdy Terach, 

otec Abrama, vezme svého syna  

a jeho manželku Sáraj, ale také 

vnuka Lota, jemuž zemřel otec,  

a vyšel s nimi z rodného města 

vstříc dobrodružství. Zatímco část 

rodiny zůstává v Uru Kaldejském, 

naši poutníci se usazují v Cháran. 

Po smrti hlavy rodinného klanu 

Teracha, se Lota ujímá strýc 

Abram, který ho s sebou bere na 
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další cestu. Na životní pouť, na níž 

ho pozval hlas Hospodinův. 

Společně putují do země, kterou 

neznají. 

 

Nevíme, co si Lot myslel. Ale podle 

všeho nejspíš svému strýci 

důvěřoval a podřizoval se tehdejším 

zvyklostem – následovat novou 

hlavu rodinného klanu. Vyplatilo se, 

neboť i Lot se stal po boku svého 

strýce zámožným mužem. 

Společné putování přináší nejen 

sblížení, nýbrž i roztržky 

každodenního života. A jak sami 

dobře víme, ty nejpitomější roztržky 

se obvykle odehrávají mezi 

příbuznými. Prožijí si je i Abram  

s Lotem. Ti dva, zdá se, spolu stále 

dobře vycházejí, mezi pastýři jejich 

stád je to hašteření ovšem poněkud 

horší. Hlava rodinného klanu se 

rozhodne situaci vyřešit: 

 

Tu řekl Abram Lotovi: „Ať nejsou 

rozepře mezi mnou a tebou a mezi 

pastýři mými a tvými, vždyť jsme 

muži bratři. Zdalipak není před 

tebou celá země? Odděl se prosím 

ode mne. Dáš-li se nalevo, já se 

dám napravo. Dáš-li se ty napravo, 

já se dám nalevo.“ 

Lot se rozhlédl a spatřil celý okrsek 

Jordánu směrem k Sóaru, že je celý 

zavlažován, že je jako zahrada 

Hospodinova, jako země egyptská. 

To bylo předtím, než Hospodin 

zničil Sodomu a Gomoru. Proto si 

Lot vybral celý okrsek Jordánu  

a odtáhl na východ. Tak se od sebe 

oddělili. (Genesis 13:8-11) 

 

Lot, místo toho, aby pokorně 

ustoupil a nechal volbu na svém 

strýci, se chopí příležitosti a nechá 

rozhodnout své oči. Tehdejší krajina 

kolem Jordánského údolí je 

nádherná a na pastvu nesmírně 

bohatá. Vidina snadné obživy je 

tedy lákavá. Co se Lotovi honí 

hlavou? Nevíme, o tom náš příběh 

mlčí. Jen z nepatrných náznaků 

můžeme zachytit, že se u něho 

projeví sirotčí mentalita. „Po smrti 

otce se o mě doposud vždycky někdo 

postaral: děda, strýc. A teď, když se 

mám osamostatnit, sázím na kartu 

prosperity a snadného života. 

Hojnost krajiny určitě znamená 

méně starostí a větší stabilitu.“  

 

Na velkorysého Abrama kenaanská 

krajina takříkajíc zbude. Ale, a to je 

pozoruhodné, s ní přichází tentokrát 

pro Abrama velkorysá nabídka od 

Hospodina Boha: „…projdi tuto 

zemi křížem krážem, protože ji dám 

tvému potomstvu až na věky“. To 

není výzva k založení rukou  

a užívání si pohody a jistoty. 

Naopak je to pozvání k další pouti, 

námaze, aktivitě, zájmu a také 

poctivému správcovství.  

 

I uběhne nějaký čas a do údolí, kde 

sídlí Lot, vtrhne koalice severních 

králů, aby nádherné a prosperující 

místo vyplenila. K Abramovi se 
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dostane uprchlík a svědek oněch 

událostí, který patriarchovi sdělí, že 

byl zajat i jeho synovec. Abram si 

může alibisticky říci: „Ale co, byla 

to přece Lotova svobodná volba. 

Nebudu si kvůli němu pálit prsty.“ 

A kdo by mu to mohl vyčítat, že? 

 

Abram však nelení, vezme své 

muže a po horách nadběhne 

uchvatitelům, kteří s kořistí a otroky 

táhnou údolím, jisti si svým 

bezpečím. Abram pak útočníky 

pobije a s lidmi a kořistí se navrací 

zpět. Tehdy dojde k památnému 

setkání Abrama s Malkísedekem, 

králem Šálemu (tedy pokoje),  

o němž se téměř nic neví. Mužem, 

který i pro rabíny a moudré 

vykladače zůstává záhadnou 

postavou patriarchální doby. 

 

Malkísedek požehná Abramovi, 

přivítá ho chlebem a vínem. A my 

vnímáme, že uprostřed válečného 

tažení a vítězného návratu na nás 

tato scéna působí doslova jako 

obrázek z jiného světa. Možná  

v požehnání, chlebu a vínu i my 

ucítíme závan něčeho nadzemského. 

  

Abram, aniž by byl jakkoliv 

vyzván, Malkísedekovi daruje 

desetinu všeho. Na otázku čeho 

všeho opět nemáme odpověď. Šlo 

pouze o válečnou kořist, kterou 

sebral poražené koalici severních 

králů? Šlo snad o Abramův 

majetek? Šlo o něco jiného? 

Musíme se tedy opět spokojit  

s pouhými otázkami.    

 

Na závěr této nečekané záchranné 

mise se projeví velkorysý charakter 

Abrama. Teprve teď pochopíme, že 

někdejší nabídka synovci nebyla 

pouhým rozmarem bohatého muže. 

Abram se totiž odříká veškeré 

odměny, na kterou měl podle 

tehdejších zvyklostí jako vítěz nad 

uchvatiteli nárok. Požádá pouze  

o odměnu pro své společníky v boji, 

a sobě nežádá ničeho, než náklady 

na stravu pro svou družinu. 

 

Díky nevšedním rozhodnutím 

Abrama: velkorysá nabídka Lotovi, 

okamžitá reakce na synovcovo 

ohrožení, odmítnutí podílu na 

kořisti, a pokorná nabídka desátku 

Malkísedekovi, nám dává trochu 

nahlédnout do Abramova 

charakteru a srdce. Zahlédneme 

muže vizionáře, pro něhož 

každodenní nesnáze života, válečné 

tažení, vlastní selhání i selhání 

druhých, jsou jen lepšími či horšími 

epizodami na dobrodružné cestě za 

Božím hlasem. Něco, co je 

zapotřebí vyřešit, překonat a nechat 

za sebou, aby už nic nestálo na cestě 

následování. A učí nás ještě jedné 

věci – ten, s nímž se jedná 

velkoryse, se sám velkorysým vůči 

druhým může stát. U Abrama to 

jistě platí. Jak je tomu u nás? 

 

- Petr Plaňanský 
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AŤ ZNÍ SLOVA SVĚDECTVÍ 

 

Nedávno ke mně někdo přišel po shromáždění s otázkou, zda je dobré 

dávat prostor dlouhým a poněkud neuspořádaným svědectvím, či 

proroctvím, která v poslední době několikrát zazněla. 

Od samého počátku své služby jsem jasně dával najevo, že společenství 

považuji za bezpečné místo, kde mohu zaznít různé názory, zkušenosti, 

svědectví či prorocká slova. Jsme rodina a v té se lidi unesou, protože 

k sobě mají vzájemný respekt, úctu a především lásku. Nechci tedy nikoho 

cenzurovat a omezovat, i když uznávám, že to s sebou přináší jistá rizika. 

Mimo jiné i riziko neporozumění. 

Obracím se tedy s prosbou na ty, kteří se chtějí sdílet, aby se drželi 

několika osvědčených zásad. Proto aby jejich svědectví či slova poznání 

byla přijata jako věrohodná a sloužila k povzbuzení posluchačů. 

Délka svědectví by neměla přesáhnout 3 minuty (platí, že někdy méně 

znamená více), nejde přeci o další kázání. Pokud by mělo jít o slovo delší, 

je dobré se dopředu dohodnout s tím, kdo vede shromáždění. 

Pokud se sdílíte o osobních věcech (v případě svědectví), nedávejte 

druhým návody, jak by měli lépe žít nebo něco jinak dělat. Sdílíte 

vlastní konkrétní zkušenost ze svého života s Bohem a k Jeho slávě. 

 

Pokud máte slovo poznání či prorocké slovo, nejprve se modlete, zda 

je určeno (A) někomu konkrétně či (B) by to slovo mělo rozsuzovat 

celé společenství. Pokud platí za (A) jděte po shromáždění za oním 

konkrétním člověkem (a opět: modlete se, kdy a jak mu to slovo sdělit). 

Pokud platí za (B) předložte přijaté slovo buď starším, nebo společenství  

a dejte čas společenství na jeho zpracování a rozsouzení. Dokonce 

nemusíme opakovaně zdůrazňovat, že „Pán mi řekl“ či „Pán mi ukázal“. 

Pokud tomu tak skutečně je, pak se prorocké slovo naplní. Buďte 

prorockým slovům či snům jednak otevřeni, na druhou stranu však 

buďme i ochotni přijmout napomenutí a učiňme omluvu, pokud 

zjistíme, že jsme se zmýlili. 

-PP- 
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CO, KDY, KDE? 

 

VELIKONOCE 2023 

Pondělí 3.4. Nymburk čte Bibli 

(mezi 12.00-16-00 před Městskou 

knihovnou) 

Čtvrtek 6.4. od 18.00 večer chval 

ve sboru 

Modlitební 24 hodinovka čtvrtek 

19.00-pátek 19.00 (doma, ve sboru) 

Pátek 7.4. od 19.00 kající 

modlitební ve sboru 

 

Neděle 9.4. 10.00 Slavnost 

vzkříšení, slavení Památky Páně, 

navazuje společné stolování ve 

sboru 

 

 

BOHOSLUŽBY   

Neděle 2.4. od 10.00, slovo:  

M. Literová  

Neděle 9.4. od 10.00, Slavnost 

vzkříšení, slovo: P. Plaňanský, 

slavení Památky Páně 

Neděle 16.4. od 10.00 slovo: 

J. Miklóš 

Neděle 23.4. od 10.00, slovo:  

P. Plaňanský, slavení Památky Páně 

Neděle 30.4. od 10.00, slovo:  

B. Koudelka 

Neděle 7.5. od 10.00, slovo:  

P. Plaňanský, slavení Památky Páně 

 

KOŠÍKOVÁ 

Každé pondělí (mimo prázdniny  

a svátky) v tělocvičně gymnázia 

vždy od 19.00  

 

 

DÁMSKÁ SKUPINKA 

Vždy ve čtvrtek – 18.00-19.30 ve 

sboru; případně podle domluvy 

 

SKUPINKA 

PRO MUŽE-CHVÁLIČE 

Jednou za 14 dní (obvykle čtvrtek 

nebo dle dohody) od 18.00 

 

DOMÁCÍ SKUPINKA 

Ve čtvrtek jednou za 14 dní 

v Činěvsi od 18.00 

 

MUŽSKÁ DOMÁCÍ SKUPINKA 

Středa jednou za 14 dní od 17.00 

V Mladé Boleslavi 

 

ROYAL RANGERS 

Vždy v pátek mezi 16.00-18.00 

mimo svátky a prázdniny 

 
Sledujte stránky sboru, prosím, kde jsou aktualizovány údaje zejména v kalendáři akcí. 

 
LAVINA je měsíčník vycházející pro vnitřní potřebu Křesťanského společenství Nymburk. 

Křesťanské společenství Nymburk, IČ 73631183, číslo účtu 2000513008/2010, http://www.ksnymburk.estranky.cz 

Kontakty na staršovstvo – Petr Plaňanský, pastor (e-mail: petr.plana@gmail.com, mob: 724 435 386) 
Jaroslav Litera (e-mail: literovi@wo.cz, mob.: 724 309 912), 

 Karel Marek (e-mail: karel.marek@iol.cz, mob.: 603 800 891). 
Jiří Miklóš (e-mail jiri-miklos@tiscali.cz, mob.: 728 858 645 

Uzávěrka příštího čísla je 26.4.2023 
Dá-li Pán, příští číslo vyjde v neděli 7.5. 2023 

http://www.ksnymburk.estranky.cz/
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